

2024年8月5日 星期一  
農曆甲辰年 七月初二

# 晉江經濟報

E-mail:jjb419@yahoo.cn

**菲律賓版**  
第3879期

## 晉江“90後”姑娘巴黎奧運會做志願者 “在世界舞臺看到‘晉江造’，很驕傲！”

本報訊（記者 蔡紅亮 林宜男）“中國奧運健兒領獎時穿的衣服就是晉江企業製造的。作為一名晉江人，我感到十分驕傲。”近日，在接受記者採訪時，晉江“90後”姑娘王嘉祺回想起在巴黎奧運會開幕式當志願者，看到中國體育代表團身著“晉江造”裝備亮相塞納河畔，至今仍激動萬分，十分自豪。

巴黎奧運會正如火如荼進行。在這場體育盛會中，不僅有運動健兒和觀眾，還有來自世界各地的志願者。來自晉江永和的王嘉祺經過層層選拔，在超30萬名申請者中脫穎而出，成為入選的4.5萬名“幸運兒”中的一員。

仔細一算，成為巴黎奧運會志願者的概率僅15%，難度可想而知。“當時，僅個人信息就填了七八頁，內容非常細緻。其中，還有一個關於心理評估的調查問卷。”王嘉祺告訴記者，去年3月，她看到巴黎奧組委向全世界公開招募所有崗位志願者的信息，就立刻申請，並且一氣完成各種資料填寫。四個月後，好消息傳來，她成為本屆奧運會為數不多的雙崗志願者——既是曲棍球賽場的志願者，同時也是協助現場攝影師拍攝比賽精彩畫面的媒體志願者。此後，通過一系列線上線下培訓，王嘉祺對奧運精神、體育精神有了更深刻的認識。

記者了解到，1993年出生的王嘉祺小學就讀於晉江市實驗小學，初中、高中分別就讀於季延初級中學、養正中學。高考時，王嘉祺考入北京師範大學-香港浸會大學聯合國際學院，並在大學畢業後，前往倫敦深造。求學期間，王嘉祺熱衷於各種大型活動的志願服務，不管是在國內還是國外。每一次志願經歷，她都能結交到不少新朋友。

研究生畢業後，王嘉祺曾在位於巴黎的聯合國教科文組織總部做過一段時間的實習生。期間，王嘉祺結識了一名法國人，並發展成為戀人，結為夫妻。

“我的愛人很喜歡晉江的美景美食，而晉江人的熱情好客更是令他念念不忘。外地朋友在我的推介下，也認識了晉江，並對晉江產生濃厚的興趣。”王嘉祺告訴記者，身在異國他鄉的這些年，她感受到晉江品牌的影響力和知名度都有了很大的提升，在很多大型活動和比賽中，都可以看到晉江品牌的身影，“期待晉江品牌帶著家鄉和國家的文化自信走向世界。”



## 中國女花獲團體賽第七名 陳情緣、黃芊芊結束奧運之旅



8月1日，中國隊選手焦恩祺（左二）和隊友陳情緣（右二）、黃芊芊（左一）在比賽結束後與美國隊選手相互致意。  
新華社記者 張宏祥 攝

本報訊（記者 李詩怡）北京時間8月1日，巴黎奧運會女子花劍團體賽舉行，由晉江健兒陳情緣、黃芊芊領銜的中國隊最終獲得第七名。至此，兩位晉江姑娘結束了她們的巴黎奧運會之旅。

中國女子花劍隊派出陳情緣、黃芊芊、王雨婷、焦恩祺（替補）參加女子花劍團體賽，她們1/4決賽的對手是包攬本屆

奧運會女花個人賽冠軍的美國隊。盡管和美國隊的實力存在差距，但中國姑娘們迎難而上、團結協作，表現可圈可點。

雖然無緣領獎臺，但能站上奧運會賽場，這本身就是一種勝利。在世界最高水平的賽場上，晉江健兒們展現出了頑強拼搏的毅力和永不言棄的韌勁，這正是奧林匹克精神的最佳詮釋。

## 磁灶文體旅融合再發力 千年陶鄉文化閃耀榆林



本報訊（記者 賴自煌 通訊員 王慧雲）8月1日晚，2024年“泉州世界遺產日”暨第三屆“世遺泉州·多彩磁灶”文旅嘉年華活動亮相晉江榆林傳統村落，精彩連連。

2021年7月，“泉州：宋元中國的世界海洋商貿中心”成功列入《世界遺產名錄》。位於泉州城郊20里的磁灶窯，作為宋元泉州外銷陶瓷生產基地的杰出代表位列其中，至此，磁灶窯成為世界遺產、泉州古城文化清單上的一顆璀璨明珠。

磁灶窯至今已有一千五百多年的陶瓷燒制歷史，其作為晉江市重要的世遺點，與世界海洋貿易同步發展，見證了宋元泉州的海絲盛況，承載着豐厚的歷史文化底蘊，也是晉江傳承與發展世遺文化的重要載體。

據介紹，第三屆“世遺泉州·多彩磁灶”文化旅游節6月8日啟動，細分“潮玩磁灶”“躍動磁灶”“探秘磁灶”“尋味磁灶”“品味磁灶”“邂逅磁灶”“樂享磁灶”“律動磁灶”“暢談磁灶”九個系列，已先後開展了包含藝術展覽、

文旅推介、文體旅賽事、文創新品開發、主題研學、文創市集等20餘項活動（項目），全方位展示了磁灶窯文化的千年古韻、活態傳承、文旅創意等，讓更多人認識、體驗磁灶窯文化，有效助推了磁灶窯文旅品牌的塑造。

近年來，在上級部門的指導和支持下，磁灶鎮加快推動文體旅融合發展，成功獲評泉州市文明鄉鎮，金交椅山窯址入選泉州市“世遺主題旅遊線路”，磁灶窯IP“磁小龍”獲國家版權認證登記……文體旅融合工作取得明顯成效。

“從金交椅山窯址，到泉州西街，再到榆林傳統村落，磁灶已連續三年策劃開展文旅嘉年華活動。”磁灶鎮黨委書記蔡文卿表示，每年堅持開展磁灶窯文體旅嘉年華活動，旨在深入挖掘千年陶鄉文化底蘊，提升世遺品牌的吸引力和影響力，加快推動文體旅融合發展。下一步，磁灶還將圍繞做好優磁灶窯“世遺+非遺”文章，搭建文旅交流合作新平臺，讓更多遊客和文化愛好者走進磁灶、感受磁灶、愛上磁灶。

## 番仔樓裏南音起



本報訊（記者 楊靜雲 郭秋瑩 實習生 林思晴）8月1日晚，“番仔樓南音起”沉浸式演出在晉江榆林傳統村落胸懷祖國樓完成首演。古厝內南音悠揚，人聲與樂聲交織成一曲動人的樂章。

隨着低沉的吟唱聲起，一扇扇雕花木門悄然開啟，身着漢服的南音演員手持琵琶、洞簫等樂器，緩緩步入中庭，動作輕盈，宛如古人穿越而來。他們輕輕坐下，器樂聲隨即響起，與古厝的幽靜融為一體。焚香、品茶、插花等傳統元素穿插其間，更添幾分雅致與韻味。

詩詞吟唱《阮郎歸》與《長生殿·春睡》如泣如訴，訴說着古人的情感糾葛；器樂曲《霏霏風颯》則以南音套曲《記相逢》為藍本，旋律悠揚，引人入勝；琵琶彈唱《靜夜思》，將觀眾帶入靜謐的月夜；還有洞簫與女聲《望明月》、表演唱《與君斷約》、吟唱《暗想暗猜》等精彩曲目輪番上演。演員們時而定坐中庭，時而環走四周。觀眾在欣賞精彩演出的同時，仿佛穿越千年，置身于一場古人的聚會之中，品味着這份獨特的文化韻味。

據介紹，沉浸式演出“番仔樓南音起”由榆林傳統村落與晉江市南音藝術團聯合出品，不僅為南音藝術的傳承與發展注入了新的活力，也將成為榆林傳統村落新的文旅亮點。

## 第二屆港澳晉江籍青少年“尋根逐夢”夏令營(永和營)結營



本報訊（記者 王詩偉）近日，第二屆港澳晉江籍青少年“尋根逐夢”夏令營（永和營）結營儀式在晉江市永和中學舉行。

“這一趟尋根之旅，讓我領略到家鄉的風土人情，在非遺瑰寶中感受古人的智慧。通過結對交流，我體驗了閩南生活的‘家味’。”來自香港的營員許詩曼說。

“這將會是營員們人生一段難忘的經歷。”永和營的香港領隊蔡金城說，“孩子們通過夏令營‘沉浸式’感受了家鄉的傳統文化與發展成果，接觸到很多新鮮事物，很有意義。”

結營當天，營員們參觀了永和巴厝秘境石窟公園，領略家鄉的景

色與風光；走訪了信泰（福建）科技有限公司，了解家鄉企業在智能穿戴產品與智能制造方面的創新發展；走進世遺點草庵，見證宋元時期泉州作為世界海洋商貿中心所展現的文化包容力。

結營音樂會上，營員們放聲歌唱，悅動的音符與溫柔的晚風交織。營員們之間相互交換禮物，依依不捨地道別。

尋根歸故里，最憶是鄉愁。本次夏令營承載着青少年滿滿的回憶，也讓營員們感受家鄉的發展和文化魅力。下一步，永和鎮將搭設更多、更廣闊的文化交流平臺，進一步拓展港澳青少年的交流交往。

## 第二屆港澳晉江籍青少年“尋根逐夢”夏令營(內坑營)開營

本報訊（記者 陳心心）3日，“愛晉江 向未來”第二屆港澳晉江籍青少年“尋根逐夢”夏令營（內坑營）在泉州職業技術大學舉行開營儀式。

“這是個很好的機會，讓我能夠深入了解並重新認識家鄉。我也期待能更好地將家鄉的地方特色和文化內涵推薦和介紹給

香港的朋友們。”來自香港的營員尤詩媛說。

據悉，本屆“尋根逐夢”夏令營（內坑營）共有4名香港青少年、7名澳門青少年和11名內坑青少年結對參加活動，他們的祖籍地均為晉江內坑。夏令營期間，結對雙方將到共同的祖籍村尋根謁祖，通過親身體驗與互動，增強對家鄉的認

同感和歸屬感。

內坑鎮黨委書記林燦煌表示，希望營員們能夠在友愛和諧的氛圍中走進家鄉、了解家鄉、熱愛家鄉；同時，也期待營員們成為連接祖國內地與港澳特區的橋樑、家鄉宣傳的小使者，積極傳播“晉江故事”“內坑故事”，為家鄉的發展貢獻青春力量。